
              

Estratto dal verbale della riunione del

CONSIGLIO

del 28/10/2024

Sono presenti i signori:

CELLA FILIPPO - Vice Presidente Vicario 
ANGELO SILVIA - Consigliere
ARZANI FAUSTO - Consigliere
BRAGGION LUCA - Consigliere
CASTRIA FRANCESCO - Consigliere
CATELLANI LORENZO - Consigliere in collegamento telematico
CELLA LUDOVICA - Consigliere in collegamento telematico
CHIERICI LUCA - Consigliere in collegamento telematico
CHITTOLINI FRANCESCA - Consigliere in collegamento telematico
DALL'AGLIO VITTORIO - Vice Presidente
DALLAGIOVANNA SABRINA - Consigliere in collegamento telematico
DOMENICHINI DARIO - Consigliere
FRANCHINI CLAUDIO - Consigliere
GALLINA PAOLA - Consigliere
GIUFFREDI PAOLO - Consigliere
GOLDONI DAVIDE - Consigliere
LOMBARDINI FRANCESCA - Consigliere in collegamento telematico
LOSI LORETTA - Consigliere
MARASI CRISTINA - Consigliere
MUNARI CLAUDIA - Consigliere
NEGRI DANIEL - Consigliere
ORSI MARCO - Consigliere
PICCININI BARBARA - Consigliere
PILATI RICCARDO - Consigliere in collegamento telematico
PREARO ROBERTO - Consigliere in collegamento telematico
PROSPITI LUIGI - Consigliere
TENCATI ALESSANDRA - Consigliere in collegamento telematico
VIAPPIANI ALBERTO - Consigliere

Sono assenti giustificati i signori:
LANDI STEFANO - Presidente
BUIA GABRIELE - Consigliere
CHIAPPA RAFFAELE - Consigliere
NEGRI DANIEL - Consigliere
RIVAROLI GIOVANNI - Consigliere
SEZZI AZIO - Consigliere

Presiede la seduta il Vice Presidente Vicario 
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Segretario: ALESSANDRO SAGUATTI, Segretario Generale f.f. 

Assistono:  ANTONIETTA CAVALLO, ELISA VENTURINI – Revisori dei Conti

OMISSIS

OGGETTO: Integrazione dei componenti del Collegio dei Revisori dei conti a seguito 
della designazione da parte del Ministero delle Imprese e del Made in Italy

IL CONSIGLIO CAMERALE

VISTA la L. 580/1993 e successive modificazioni, “Disposizioni in materia di 
“Riordinamento delle Camere di Commercio, industria, artigianato e agricoltura”, con 
particolare riferimento all’art. 17 (Collegio dei Revisori dei Conti);

VISTO il D. Lgs. 219/2016 “Attuazione della delega di cui all’articolo 10 della legge 7 agosto
2015, n. 124, per il riordino delle funzioni e del finanziamento delle Camere di Commercio,
industria, artigianato e agricoltura”;

PRESO ATTO delle designazioni dei componenti del Collegio dei Revisori dei Conti della
Camera di Commercio dell’Emilia pervenute dalle Amministrazioni competenti, ovvero:
 Ministero dell'Economia e delle Finanze (nota prot. 3453 del 15/02/2018, confermata con

nota prot. 29471 del 20/02/2023):
 dott.ssa Antonietta Cavallo, Dirigente in servizio al Dipartimento della Ragioneria
Generale dello Stato, Presidente;
 dott. Vincenzo Amato, funzionario in servizio alla Ragioneria Territoriale dello Stato di
Milano, componente supplente;
 Regione Emilia-Romagna (Decreto presidenziale n. 105 del 03/07/2023 trasmesso il

12/07/2023):
 dott.ssa Elisa Venturini, quale membro effettivo;
 dott. Luigi Anceschi, quale membro supplente;
 Ministero delle Imprese del Made in Italy (nota prot.mimit.400 del 10-01-2024):
 dott. Rodolfo Sordoni, quale membro effettivo;
 dott.ssa Paola Ferri, quale membro supplente

RICHIAMATA integralmente la deliberazione di Giunta con poteri del Consiglio n. 12 del 
29/01/2024 e ratificata con delibera di Consiglio n.2 del 29/04/2024 con la quale era stato 
nominato il Collegio dei Revisori dei Conti della Camera di Commercio dell’Emilia per il 
quadriennio 2023-2027 nella seguente composizione:
 dott.ssa Antonietta Cavallo, Presidente (designata dal Ministero dell’Economia e delle
Finanze);
 dott. Rodolfo Sordoni, componente effettivo (designato dal Ministero delle Imprese e del 
Made in Italy)
 dott.ssa Elisa Venturini, componente effettivo (designata dalla Regione Emilia-
Romagna);
 dott. Vincenzo Amato, Componente supplente (designato dal Ministero dell’Economia e 
delle Finanze);



 dott.ssa Paola Ferri, Componente supplente (designato dal Ministero delle Imprese e del 
Made in Italy);
 dott. Luigi Anceschi, Componente supplente (designato dalla Regione Emilia-
Romagna);

PRESO ATTO 
- che in data 26/02/2024 sono pervenute alla Camera di Commercio dell’Emilia le dimissioni 

con decorrenza immediata del dott. Sordoni dalla carica di componente effettivo del 
Collegio dei Revisori ;

- che, nelle more della sostituzione, è subentrata la dott. Paola Ferri quale componente 
supplente;

CONSIDERATA la necessità di procedere alla nomina del nuovo componente effettivo del 
Collegio dei Revisori dei conti, è stata inviata al Ministero delle Imprese e del Made in Italy 
richiesta per la designazione del componente effettivo del Collegio dei Revisori in sostituzione 
del componente dimissionario;

PRESO ATTO che in data 15/10/2024 è pervenuta alla Camera di Commercio dell’Emilia la
comunicazione prot. mimit.AOO_STV.REGISTRO UFFICIALE.U.0090067.15-10-2024 con 
cui il Ministero delle Imprese e del Made in Italy ha designato il dott. Davide Amorosi, quale 
componente effettivo del Collegio dei Revisori dei Conti della Camera di Commercio 
dell’Emilia;

RICHIAMATI il comma 7 dell’art. 14 della legge 29 dicembre 1993, n. 580 e l’art. 11 dello 
Statuto camerale, approvato con deliberazione del Consiglio n. 3 del 29/04/2024, ai sensi dei 
quali la nomina dei componenti del Collegio dei Revisori dei Conti è di competenza del 
Consiglio camerale;

CONSIDERATO che sulla base dei nominativi indicati dagli Enti designanti, il Collegio dei 
Revisori dei Conti sia nella sua composizione effettiva che in quella complessiva assicura il 
rispetto delle pari opportunità di cui all’art 8 dello Statuto camerale;

ACQUISITI il parere favorevole del Responsabile del Servizio E-government, studi e statistica, 
comunicazione integrata e gestione della performance e della Segreteria direzionale, assistenza 
organi statutari, programmazione, pianificazione e controllo di gestione;

VERIFICATO che sussiste il numero legale ai fini della votazione del presente provvedimento;

a voti unanimi dei presenti

DELIBERA

1. di nominare il dott. Davide Amorosi quale componente effettivo del Collegio dei Revisori 
dei Conti della Camera di Commercio dell’Emilia per la residua parte del quadriennio in 
corso (2023/2027), calcolata a decorrere dalla data di adozione della presente deliberazione 
di nomina, in sostituzione del dott. Rodolfo Sordoni, componente dimissionario;

2. di dare atto, conseguentemente, che il Collegio dei Revisori dei Conti della Camera di 
Commercio dell’Emilia, secondo quanto disposto dall’art. 17, comma 1, della L. 580/93, ha 
la seguente composizione:



componenti effettivi

 dott.ssa Antonietta Cavallo, Presidente (designata dal Ministero dell’Economia e delle
Finanze);
 dott.  Davide Amorosi, Componente effettivo (designato dal Ministero delle Imprese e del 
Made in Italy);
 dott.ssa Elisa Venturini, Componente effettivo (designata dalla Regione Emilia-
Romagna);

componenti supplenti

 dott. Vincenzo Amato, Componente supplente (designato dal Ministero dell’Economia e 
delle Finanze);
 dott.ssa Paola Ferri, Componente supplente (designato dal Ministero delle Imprese e del 
Made in Italy);
 dott. Luigi Anceschi, Componente supplente (designato dalla Regione Emilia-
Romagna);

3. di trasmettere il presente provvedimento agli interessati nonché alle relative 
amministrazioni di riferimento;

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

IL SEGRETARIO GENERALE F.F.
(Alessandro Saguatti)

IL VICE PRESIDENTE VICARIO
(Filippo Cella)

   

Atto sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82 del 7.3.2005 e s.m.i.
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